

进出工地 先“刷”下脸

“黑科技”使工地流动人口登记率上升35%

本报记者 陈洋根 通讯员 李文

本报讯 9月12日,来自诸暨的小赵通过招聘后来到位于杭州拱墅的杭州市康桥职业高级中学工地报到,在居住的工棚门口设有一个流动人口自动登记点,小赵出示身份证后,通过“刷脸”,不到2分钟就完成了流动人口登记。以后,他和工友在工作时间内只要“刷脸”就可以进出工地了。

这个“刷脸”系统正是拱墅区康桥派出所今年5月推出的“自主申报管理”系统。该所所长李胜介绍说,辖区近80%的土地正在或即将施工,大小工地有20多个,工地从业人员达3万余人。由于工地各个阶段所需的工种各不相同,导致工地从业人员流动性较大,每天都有数十人在辖区的各流动人口自助登

记点。可是,工地工程量大、工期紧,使得绝大多数工人都没有时间办理流动人口登记。虽然流动人口远程申报平台推出后,群众通过手机就能完成流动人口网上自助申报,但由于工地工人普遍年龄偏大、文化水平不高,对于智能手机的操作方法较为生疏,这在一定程度上限制了流动人口远程申报平台的使用。基于这种情况,康桥派出所主动作为,创新智慧警务新模式,灵活应用AI人像技术,结合工地管理需求设计了“自主申报管理”系统,探索工地流动人口登记新模式。

有了这套系统,工地从业人员只需到工地上设立的流动人口自助登记点,拿身份证在机器上一刷,再刷一刷脸,系统就会自动进行人证比对,并把相关数据及信息传输到后台。工地管理人员通过系统平台



就可以自助完成流动人口远程申报,同时给从业人员发放工地门禁权限。最后,民警在移动警务端进行人员审核后,就完成了流动人口登记的所有步骤。

李胜表示,今年以来,“自主申报管理”系统在辖区工地全面推广后,工地流动人口登记进入了“刷脸”时代,达到了“数据多跑腿、群众少跑腿”的效果,辖区工地流动人口登记率也从原先的60%左右提高到95%左右。同时,工地管理也更加规范,报警案件数量同比下降30%。

办二代证 自助拍照

为简化办事程序,提高服务效能,积极推动“最多跑一次”改革,诸暨市公安局利用信息化手段,推广使用第二代居民身份证自助拍照机,群众只需按照语音提示,调整仪容、坐姿,并在仪器的实时监测功能下进行拍照,便可拍出符合规格又令人满意的二代身份证照片。

通讯员 陈聪 钟灵颖



为爱接力 助学有力

近日,在丽水万地爱心儿童福利院第十一期“添翼计划”开始之际,中国人寿保险股份有限公司浙江省分公司客服中心、团委的工作人员,为孩子们送上了一份暖心礼物。“添翼计划”于2015年启动,是我省专为贫困家庭中残疾儿童开展的集中养育康复项目,万地爱心儿童福利院就是“添翼计划”的试点单位之一。2017年,浙江国寿启动了“公益有我 为爱接力”关爱孤残儿童爱心公益活动,并在该福利院成立爱心基地。本报记者 曹志勇

30起购房纠纷诉前一起化解

通讯员 鹿萱

本报讯 近日,温州市鹿城区法院联合广化街道、司法所、律师调解员成功调解30起商品房买卖合同纠纷。

2009年,温州市民林先生以银行按揭贷款的方式购买了温州某房开公司开发的商品房,由于房开公司未依约对房屋进行装修及办理房屋初始登记,加上银行按揭迟迟不能办理下来,导致林先生一直办不了房产证。和他有着相同烦恼的还有30多名购房者。他们在与房开公司协商沟通近8年后仍然未果,于日前反映

到了街道司法所,“我们这么多人去打官司,时间成本太高了,就想着能不能试着调解下。”林先生说。

这些纠纷该如何解决?司法所调解员很快在鹿城区法院西郊法庭与辖区各街道建立的微信联络群里发出了“求援”信号。“我们了解了双方主要矛盾的争议点,给了调解员大概的调解方向,并向街道提供了民事调解相关案例以供参考。”西郊法庭庭长林毅说,考虑到商品房买卖合同专业性强,合同条款复杂,此次调解涉及的人数又较多,驻点法院的律师调解员也一起参与到了这起群体纠纷的调解,提供专业性的

调解方案。

最终,在法院工作人员、律师调解员、人民调解员的联手调解下,购房者与房开公司达成调解协议,购房者付清购房款尾款,房开公司协助购房者办理房屋登记。为确保协议的履行,购房者向法院申请司法确认,法庭工作人员当场予以确认。

据介绍,为推动辖区打造无讼社区,西郊法庭在去年底与各街道建立了纠纷化解微信联络群,并完善人民调解、律师调解、司法调解机制,将矛盾纠纷化解在诉前。截至目前,通过诉前化解纠纷456起,调解达成金额6000万余元。

全力打击电信诈骗

通讯员 徐步文

本报讯 今年以来,东阳市公安局构建打击电信诈骗新机制,着力提升打击工作质效,截至9月6日已成功摧毁电信诈骗团伙8个,抓获犯罪嫌疑人243名,破获案件207起。

对接报的电信诈骗案件,该局压实破案责任,局领导组织督察、法制、刑侦等部门开展督导活动,实时跟进侦破进度。对重大电信诈骗案件,均由局领导进驻一线,与参战民警一起分析案情,力争早日破案。与此同时,该局加大防范电信诈骗宣传力度,不断提高市民的防范意识。

矛盾纠纷诉前化解

通讯员 姜晔斐

本报讯 近年来,遂昌县法院采取多种措施,积极打造“枫桥经验”的基层法院模式。“小事不进门”,将基层矛盾化解向诉前延伸。该院通过整合资源、完善机制,逐步建立起“党政领导、综治牵头、法院主导、多方联动”的大调解工作体系,多方调解以实现诉前化解,既缓解了法院办案压力,又促进了矛盾纠纷的就地化解。同时,通过提升案件的审判质量和效果,提高当事人的服判息诉率,努力实现“一审定纷争”的目标。

引入机制提高效率

通讯员 冯妃 孙仁永

本报讯 为推进司法领域“最多跑一次”改革,提高审判效率,临海市法院于今年3月出台了《民事案件诉前评估鉴定试行办法》,在民事案件中引入诉前评估鉴定机制。截至目前该院共审查诉前评估鉴定申请56件、受理41件,已进入鉴定程序14件,涉司法鉴定案件审理周期由原来的平均119天缩短为39天,效果良好。

人大调研执行工作

通讯员 吴月媛

本报讯 近日,玉环市人大常委会副主任陈云岳一行到玉环市法院调研执行工作。该院院长董仁喜、副院长郑建敏介绍了法院今年以来的执行工作情况,并就法院与市人大联合接访的落实情况进行反馈。人大代表建议,法院在处置集体土地性质的不动产时,要加大与政府相关部门的联系;要加大拒执罪的打击力度,加强与公安、检察部门的协作;在外出执行时,可多部门配合,人大将给予支持。

全面清理“僵尸车”

为进一步提升城区道路交通环境,近期,乐清交警全面开展“僵尸车”清理行动,重点清理破烂不堪、无人问津、长期占用公共交通资源的车辆。通过整治,交警部门排查出疑似报废车辆45辆,已清理报废车辆27辆。



本报记者 蓝莹 通讯员 郑洁

省际边界司法协作

近日,苍南县法院矾山法庭与福建福鼎市法院前岐法庭举行一年一度的省际边界司法协作交流会,双方就法庭人员配置、案件收结及审判工作情况、案件送达经验等进行交流。同时,针对近年来两地法庭日益增加的离婚等家事案件,双方就该类双方当事人分属两地的案件管辖问题达成一致意见。 通讯员 陈秀明

